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ATA DA AUDIÊNCIA PúBLICA 001/2018 - DEMONSTRAÇÃO E ANÁLISE DE

CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS DO TERCEIRO QUADRIMESTRE DE 2017

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, às 19h00, reuniram-se

vereadores, servidores e público para demonstração e avaliação das metas fiscais do

terceiro quadrimestre de 2017. Estiveram presentes para conduzir a audiência e

apresentar os dados os vereadores Fabio Alceu Fernandes, Lucineia de Jesus Ferreira

de Lima e Vanderlei Francisco de Oliveira, o diretor financeiro da Câmara Municipal

Paulo Marcelo Guedes, o servidor Otoniel de Souza Rocha e o secretário municipal de

finanças Luiz Carlos Cruz Moreira. O Vereador Fabio Alceu iniciou a audiência

nomeando o vereador Vanderlei Francisco de Oliveira como relator. Este, por sua vez,

fez a leitura do edital de audiência pública 01/2018. O Vereador Fabio Alceu, então,

chamou o diretor financeiro da Câmara, Paulo Marcelo e contador Otoniel de Souza

Rocha para iniciar-se a apresentação dos dados financeiro. Paulo Marcelo apresentou-

se e passou palavra para o Otoniel para que este fizesse as explicações técnicas. Dado

importante apontado pelo Otoniel, é que durante 2015 a 2017 o orçamento da Câmara

do Vereador decresceu, enquanto o da prefeitura demonstra crescimento. Finalizando

a apresentação dos dados referente as metas fiscais do terceiro quadrimestre de 2017

da Casa de leis do Município, o Contador da Câmara concluiu que o orçamento da casa

legislativa diminuiu tendo e vista o ano de 2016 e 2017 em 12,26%, ademais o custo

com o pessoal apresenta o decréscimo, de 15 milhões para 12 milhões. Após o

encerramento, o servidor da Cãmara passou a palavra para o Luiz agradecendo a

presença de todos e disponibilizando para responder maiores questionamentos. O

Vereador Fábio Alceu conduzindo a audiência, propôs que a primeiro o legislativo

apresentasse as informações fÍsicas, depois o Executivo fizesse o mesmo para que no

final das respectivas apresentações, seguisse com as perguntas, sem nenhuma
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objeção foi definido desta forma a dinãmica da Audiência Pública. O Vereador em
condição de condução dos trabalhos, agradeceu a presença do Presidente da Câmara
Municipal de Araucária, Ben Hur, agradeceu a presença do COMUSAR e, por fim,

agradeceu a Guarda Municipal e imprensa local por acompanhar a audiência e

parabenizando a gestão da Câmara por apresentar economia, seguindo para a abertura

de pergunta por parte da população. O primeiro questionamento foi direcionado o gasto

da Câmara em relação aos serviços terceirizados. O Contador da casa, se dispôs a

responder o questionamento, apontando que a informação seria plausível, no entanto,

ele não teria a comparação de gastos direcionados a serviços terceirizados com

veracidade. O senhor vereador Fabio Alceu indagou o contador da casa, sobre os

contratos e a divulgação destes. Otoniel afirmou que todos os contratos que envolvem a

Câmara é disponibilizado no portal de transparência do Município. Houve

questionamentos diante de quais os cargos da Câmara é terceirizado, sendo

confirmados que apenas o pessoal de segurança há contratos de terceirizado. O

Presidente da comissão agradece ao Otoniel pela apresentação de dados e convida o

Diretor Geral da Secretaria Geral de Finanças, o Luiz Carlos Moreira para que este

apresente a prestação de contas do executivo. O representante do executivo começa a

apresentação cumprimentando todos. Este começa afirmando que foram cumpridos

todos os prazos legais. Sobre o resultado da execução orçamentário, continua com os

valores que a constituição limita para investimento sobre a saúde e educação. Sobre as

receitas, o município realizou 83,61% do orçamento previsto. Diante das receitas

tributárias, que são arrecadas pelo município, comparando ao ano de 2016, houve uma

queda de 3,20%. O representante do executivo segue apresentando a comparação de

receitas correntes do 3 ° quadrimestre de 2017 em vista o mesmo período do ano de

2016, com isso, há, sobre o ICMS, percebe-se um aumento de 21,11%, sobre o ICSS,

uma queda de 22,30, tendo em vista que esse número irá se alterar chegando a casa

em 10%, segundo o servidor da Secretaria Geral de Finanças. Já sobre as operações
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de crédito, comparado ao 3 ° trimestre do ano de 2016, houve queda de 57,62%, sobre

alienação de bens, teve uma queda de 65,35% e sobre transferências de capitais baixa

de 42,84% comparado ao ano de 2016. Diante das interferências, houve quedas sobre

o repasse da administração direta, incluindo a Câmara Municipal de Araucária. O

locutor segue demonstrando os gastos com o pessoal, que a Receita Corrente Liquida

foi de R$ 744.082.826,70 e o gasto com pessoal R$ 368.053.075,28. Já sobre os limites

legais e constitucional referente ao resultado primário anual, apontando que a Meta

Resultado Primário Anual é de R$ -124.139.270,59, já sobre o Resultado primário foi de

R$138.132.303,59 que segundo o porta-voz do executivo é um resulto positivo para o

município. A título de finalização, aponta através de números que o Município não

chega a contrair nem 20% do que poderia segundo a resolução do Senador Federal,

abrindo assim, o momento para questionamentos. O primeiro questionamento é feito

pelo Vereador Fábio Alceu, perguntado o que faz parte das Receitas Correntes,

apontado pelo Luiz Carlos Moreira. Este responde que faz parte de taxas apontado, a

secretária lembra que as receitas oriundas do RIFIS também compõem as Receitas

Correntes. O parlamentar parabeniza o secretário sobre as receitas correntes líquidas,

levando em consideração que a arrecadação está próximo a realidade. O Vereador

Fábio Alceu indaga sobre o aumento de ICMS, perguntando se este está se

comportando como previsto. O representante, afirma que houve surpresa sobre este

imposto no mês de fevereiro, mas assegura que o ICMS irá se comportar muito próximo

como o ano anterior. O parlamentar parabeniza os servidores da secretaria pelo ótimo

trabalho e planejamento e abre o espaço para que outros parlamentares e a população

realizem perguntas. Os demais vereadores não tem nada a indagar, sendo assim, a

população possui perguntas. Um cidadão faz um apontamento, que o Índice de 15%

destinado à saúde do município é o mínimo segundo lei federal, levando em

consideração que neste período, houve a destinação de 21,29% para esta pasta, mas

tem de ter em mente que isso está incluído o custo com pessoal e gastos, e que ao ver
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do cidadão não são utilizados diretamente com saúde. O mesmo cidadão indaga ao

secretário, querendo saber quanto funcionários são contratados a cada ponto

percentual sobre a receita da secretária da saúde. O representante do executivo, afirma

que quem define quais as despesas são computados ao índice, é a secretaria de Saúde

visando a legislação federal, assegurando que o vale alimentação pago ao funcionário é

gasto com pessoal e é computado ao custo da secretaria. Sobre o segundo

questionamento, o secretário, afirma que não há como ter esse Índice exato no

momento. A título de finalizaçåo, o cidadão questiona se os gastos com serviços

terceirizados serão computados no índice da LRF. Alega o secretãrio de que a

instrução normativa que dispõe sobre o gastos com serviços terceirizados foi revogada,

logo, o município nåo possui a necessidade de computador os serviços terceirizados

sobre o índice da LRF. O Vereador Fãbio Alceu, coloca que os gastos com maternidade

e afastamentos e alocados ao fundo de previdência. O secretário de educação se

pronuncia dizendo que no primeiro ano de mandato, todas as secretarias conseguiram

economizar com a folha, por causa dos gastos desnecessários. Já no caso específico

da secretaria da educação, a economia se justifica, que através da estadualizaçåo das

escolas de 6° ao 9 ° ano, mas aponta o crescimento da demanda de pré ao quinto ano

e dos CMEI's. O vereador encerra sua fala passando a palavra para o presidente da

Câmara e agradecendo todos os secretários pela explanação. O presidente

cumprimenta os presentes e agradece o munícipe, Jair por realizar tantos

questionamentos e aponta que é triste a realização da audiência pública de prestação

de contas e a população não comparece, agradece também os servidores da Câmara

Municipal, Otoniel e o Marcelo, agradece também aos secretários, agradeceu aos

vereadores pela prestação de contas desejando a todos uma boa semana. O vereador

Fabio aponta que a próxima audiência será realizada em maio referente ao primeiro

quadrimestre de 2018.
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Ver. Lucineia de Jesus F. de Lima

,4

Ver. Aparecido Ramos Estevão
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